

炼钢二厂严管严查推进“百日安全无事故”

■通讯员 王胜梅 报道



准》和《安全生产标准化作业区考评标准》，查缺补漏并提出改进措施，结合冬季各类能源介质安全运行特点，针对性地开展防冻、防滑、防火、防爆、防煤气中毒工作。各作业区(车间)安全员要对本部门已制定的一般违章行为范例、严重违章行为范例、岗位安全红线和高风险作业生命保障规则进行全面梳理，利用周安全活动日，有计划地组织学习和讨论，并适时开展KYT活动。第二阶段根据新《安全生产法》的要求，全面修订逐级安全生产责任制，明确各岗位人员安全职责、安全事项、安全工作标准和考核标准等内容，组织各作业区、班组长及岗位职工，层层签订安全生产目标责任书和安全承诺书，在全体职工中全面推进岗位安全宣誓活动，形成常态

化。第三阶段是由专业科室牵头组织全厂安全员进行24小时跟班检查，确保现场全过程受控，及时消除各类事故苗头，并认真开展节日期间的专业风险分析，针对性地采取有效预控措施。各作业区(车间)主管要结合公司“0123”安全管控模式自主改进安全管理，确保2015年厂级安全生产标准化作业区创建工作稳步推进，高质量达标。

该厂以贯彻落实新《安全生产法》为契机，以“一高两严”为总要求，强化安全生产“知责、履责”，严格落实“一岗双责”和“三个必须”，强化安全生产过程管控，重点加大对人员“三违”行为查处力度，严格高风险区域和作业行为管控力度，确保各项生产经营活动安全有序进行。

本报讯 时值冬季，消防安全管理工作又进入了重点防控阶段，为切实做好医院冬季消防安全工作，强化全员的消防安全意识，保障医务人员及就医患者安全，总医院开展“百日安全无事故”活动，并制定了一系列具体有序的实施方案。

采取逐级落实消防安全责任制，专人负责，层层分解责任，对职工防盗反窃知识进行培训，组织成立了应急小分队，防止各类突发事件的发生。加强消

总医院组织消防安全大排查

防宣教，组织消防部门对职工进行消防安全知识培训，对火灾事故实施应急演练。开设门禁管理，完善院内交通，如划分车道、交通指示牌、120急救通道、消防应急通道等。加大冬季消防隐患排查及治理力度，保卫科联合后勤物业对重点部位，如配电室、药库、泵房、病案室等“五管”要害部位进行消防安全检查。对医疗场所“防冻、防滑、防火、防爆、防盗”情况进行摸底排查，针对不足立即改进。



不锈钢线材厂围绕公司“0123”安全管控模式，以安全生产责任制和“一高两严”的落实为保证，扎实推进安全管理标准化示范班组创建活动。图为该厂天车班长在按标准化规定检查操作牌定置。 刘君 摄 王绍君 文



“问题”不“遗留” 安全你我他

作业长开口说：“历史遗留的问题那就应该让它继续下去吗？从这点看，是大家对工作认识还不到位，思想麻痹，得过且过的意识还在脑子里作怪。”他举了一个典型的例子让大家讨论，“咱们天车上，电机地脚螺丝处有孔洞，一只脚刚好能踩入，在检查时，专业人员给咱们指出了这个问题，大家怎么看？”与会人员七嘴八舌地讨论着，有人觉得这样小的洞不可能把人掉下去，也有人说这是在安装的时候就有的，这十几年用得好好地，也没出过事……还有细心的人指出从安全的角度来考

虑，一旦有人不小心把脚踩进去就会骨折，或者造成高空坠落。作业长见讨论收到了预期的效果，就总结说：“人们常说‘不怕一万，就怕万一’，在安全工作上一点侥幸心理也要不得，发现隐患，我们就要把它整改掉。”于是，他又从解决问题的方面提出了几种方案，都得到了大家的认同。

事后，大家都认为安全工作必须体现在“细”上，只要有利于安全的事，都要认真去做，不能让遗留的问题继续存在，只有让“问题”不再“遗留”，才能实现长治久安。



■通讯员 常秀清

前几天，公司安全专业部门到加工厂不锈钢加工作业区进行了安全大检查，查出了一些问题，作业长阴彦光在早会上对查出的问题一一进行梳理。有的问题确实让岗位人员汗颜，为什么别人能一眼就到的安全隐患，而自己每天目睹却习以为常。也有的问题，大家一致认为是“历史遗留”下来的，无法改进处理，更有甚者认为，几十年都过来了也没有出什么事，以后也不会出啥事。

复合材料厂采矿作业区提前预防，对卷扬机进行全方位检查维护，发现问题及时整改和处理，杜绝隐患的发生，保证白云石粉矿发运。图为铁运班职工正在检查卷扬机轴承机油是否符合要求。

李鹏程 摄



恪守“四不伤害”的必要性

■董敬伟

“四不伤害”具有周密的逻辑性，在安全生产中起着极其重要的作用。但往往说起来容易做起来难。所以，我们有必要提高自己的思想水平，确保在生产实践中更好地恪守“四不伤害”。

首先是不伤害自己。这里所体现的是生命个体的重要性，安全对于我们来说，是第一要义，如果不能保证自己的安全，何谈其他？

其次是不伤害他人。有的职工不执行确认制，结果威胁到同事的安全还浑然不知。更有甚者，因为自己的一时“糊涂”，给别人酿成终身残疾或死亡，让自己也背负起了沉重的良心谴责。这样的结果，同样不可取。

再次是不被他人伤害。这是个安全

意识的问题，也是安全素养高低的体现。虽然伤害不是来自自己，但受害的却是自己。因为自己的“满不在乎”，或一次偶然的不挂牌停车，就去维修设备，结果被不知情的职工启动设备伤害，造成一生的遗憾。其滋苦矣，其味涩也。

最后是不让他人受伤害。我们的安全具有全员性，不论谁受到事故的打击，都会在我们每个人的心里产生负面影响。整个生产处于动态中，当我们发现有人处于危险中时，就应主动及时提醒“梦中人”脱离险境，保护他人不受伤害。

毫无疑问，我们需要安全的环境，那么，请记住，时刻恪守“四不伤害”原则，是达此目标的有效途径。

完善应急预案体系

■通讯员 康莹 报道

本报讯 为规范安全生产事故应急管理，提高处置安全生产事故能力，在事故发生后，能迅速有效、有序地实施应急救援，保障职工生命和企业财产安全，减少损失，近日，岚县矿业公司选矿部出台多项应急预案，进一步完善应急救援体系，快速应对突发事件。

为了避免或减少事故和灾害所造成的损失，选矿部高度重视应急预案的制定，认真做好应急预案实施的各类准备工作，对可能造成人员伤亡、设备和环境受到破坏的突发性事故、灾害，如系统停水、停电、设备跳闸，火灾爆炸、粉尘爆炸、护坡滑坡、雨雪雷电等事故时，需要在对现场系统全面了解的情况下制定防范措施，明确主要危险源的基本状况，并对其重点监控，进行定期治理。当事故发生时，能迅速查清事故发生的

位置、环境、规模及可能发展的态势，沟通应急领导机构、应急队伍及事故现场人员之间的联络，启动各类应急设施，通报事故情况，通知相关人员做好各项必要准备，力争迅速消灭事故、灾害，并采取隔离措施，转移事发现场附近易引起灾害蔓延的设备和物品，撤离或保护好贵重设备，尽量减少损失，同时对事故现场仔细检查，防止死灰复燃及二次事故发生。

在制定应急预案的基础上，该部还经常组织各项应急演练活动，在实践中对应急预案进行检查修订，以保证应急预案的先进性和科学性。在演练活动结束后，还要分析总结应急救援经验教训，提出改进措施和建议，以不断完善应急救援体系。

